

ЖКХ 8

Команда «Сбор!»
Что нужно сделать, чтобы не переплачивать за вывоз мусора



ОБРАЗОВАНИЕ 7

Дом учителя
Верховный суд защитил право педагога на приватизацию служебного жилья

СЕМЬЯ 28

Как по отчеству?
Можно ли прошедший в Екатеринбурге форум пап считать Днем отца

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 39 (7797)
21–27 февраля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 23 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 26 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 27 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ФЕВРАЛЯ

Тираж
номера
3 268 030



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин обратился к Федеральному Собранию 2—6

Бедность — за порог

СИТУАЦИЯ 12 МЕДИЦИНА 14 ПАМЯТЬ 30 О ЧЕМ ГОВОРЯТ 37

Вернулась из прошлого. «РГ» помогла пожилой женщине поменять советский паспорт на новый

В поисках цены. Как узнать «правильные» цены на жизненно важные лекарства в вашем регионе

Холодные камни. Литовец продал квартиру, чтобы восстановить памятники советским солдатам

Конец веток. Почему не стоит верить предсказаниям о скором апокалипсисе

средняя волга



Новоселье для ребят
В новом микрорайоне Оренбурга открылся современный детсад

РАДОСТНЫМ событием для жителей 16-го микрорайона Оренбурга стало открытие второго корпуса детского сада №17. Объект стоимостью в 283,9 миллиона рублей рассчитан на 300 мест, из них 100 – для малышей ясельного возраста. Всего же в регионе в 2019-м будет построено 18 детсадов: в Бузулуке, Оренбурге, Абдулино, Соль-Илецке, Беляевском, Бузулукском, Оренбургском, Саракташском районах.

Зима проверила на прочность

Коммунальщики не справляются с последствиями погодных катаклизмов



ние за нанесенный вред без суда невозможно. Поэтому судебная практика по таким делам нарастает. Жительнице Пензенской области удалось привлечь к ответственности ТСЖ многоквартирного дома, рядом с которым она поскользнулась, упала и сломала руку. Суд удовлетворил ее иск и взыскал сто тысяч рублей с коммунальщиков в качестве возмещения морального вреда. Правда, на сбор доказательств и судебное разбирательство ушел почти год. Женщине пришлось сделать более ста снимков с места происшествия и найти десяток свидетелей. Только после этого делу был дан ход.

А в Самаре инвалиды с помощью прокуратуры отсудили у управляющей компании 256 тысяч рублей за испорченный ремонт из-за протекающей крыши. Мать и сын, проживающие в одной из самарских пятиэтажек, пожаловались в надзорное ведомство, что в их квартире регулярно течет с потолка из-за дырявой крыши. В ходе процесса выяснилось: заливало семью периодически с 2013 года. В 2015 году жильцы квартиры самостоятельно сделали ремонт, но потом их снова затопило. Обращения в Госжилинспекцию результата не дали. Тогда коммунальщики отделались лишь небольшим штрафом, а крышу так и не починили.

Сумма за ущерб, назначенная судом, в совокупности подобных исков выделяется. Как правило, суд удовлетворяет гораздо меньшие по объему требования. Да и сами управляющие компании под угрозой исков стремятся быстрее устранить недочеты.

Подготовили Андрей Куликов, Виталий Ахмеров, Валентина Зотикова, Наталья Саванкова, Ольга Дмитренко, Саратов, Ульяновск, Саранск, Оренбург, Пенза, САМАРА

Для очистки крыш от последствий рекордного снегопада в Самаре сформированы дополнительные бригады.

Аномальные снежные заносы стали причиной введения режима ЧС в Оренбурге.

Прокуратура потребовала от городских властей усилить работу по очистке улиц областного центра от снежных завалов. А в Саранске сход наледи стал причиной обрушения кирпичной кладки на фасаде пятиэтажки на улице Серадзской. При

АКТУАЛЬНО

Коммунальщики оказались совсем не готовы к обрушившимся в этом году на Среднюю Волгу снегопадам. В некоторых регионах норма выпавших осадков превышена более чем в четыре раза. Новостные ленты пестрят сообщениями о несчастных случаях из-за падения на горожан сосулек, глыб льда, крыш и даже фасадов домов. Суды завалены исками от пострадавших. Некоторым даже удается взыскать с коммунальщиков за ущерб.

Погода этой зимой принесла волжанам немало неприятных сюрпризов

В Саратовской области в минувшую среду из-за прошедшей накануне метели было нарушено сообщение с 59 селами. Больше всего жителей отрезано от «большой земли» в приграничных с Казахстаном районах области. На расчистке дорог сейчас работает сто снегоборочных машин. Чиновники говорят, что контролируют вопрос обеспечения местных жителей продуктами и медикаментами.

Метель бушевала почти на всей территории Ульяновской области примерно сутки – с 18 по 19 февраля. Порывы ветра достигали 25 метров в секунду. Вечером 18 февраля на трассе недалеко от Ульяновска съехал в кювет автобус с 20 пассажирами на борту. К счастью, никто из них не пострадал. Дабы не испытывать судьбу, движение пассажирского и грузового транспорта на автодороге «Ульяновск – Димитровград – Самара» и участке федеральной трассы «М5-Урал» было ограничено, а восстановлено лишь во второй половине дня 19 февраля.

этом лишь чудом никто не пострадал. По предварительным данным, случилось ЧП оттого, что в карнизе скапливалась наледь, а затем талые воды размывали кладку.

К сожалению, из-за халатности коммунальщиков страдают люди. Однако получить возмеще-



В центре Самары у дома обрушилась крыша. К счастью, никто не пострадал.

Полетим через полгода

ТРАНСПОРТ

В правительстве Саратовской области вновь подтвердили, что новый аэропорт в регионе около села Сабуровка заработает с 1 сентября.

По данным компании «Аэропорты регионов», которая занимается возведением пассажирского терминала, его готовность составляет в настоящее время уже 85 процентов. Само здание было возведено в прошлом году, сейчас практически завершена внутренняя отделка, установлены телескопические трапы для пассажиров, идет монтаж другого оборудования.

Готовность технических и административных объектов, которые будут обеспечивать работу аэропорта, еще выше: от 90 до 99 процентов.

С наступлением теплого времени года на площадке аэропор-

та предстоит завершить строительство взлетно-посадочной полосы.

В правительстве области рассказали, что разработана сетка маршрутов автотранспорта, который будет доставлять пассажиров к аэропорту, а также запланированы закупки автобусов.

Как сообщила «РГ», у аэропорта уже есть название – «Гагарин» и собственный сайт, где за строительством воздушного порта можно наблюдать онлайн.

Андрей Куликов, Саратов

СПРАВКА «РГ»

Пропускная способность аэропорта составит более 1 миллиона пассажиров в год. Длина взлетной полосы позволит принимать большинство типов самолетов. Инвестиции в проект превышают 17 млрд рублей.

Крыша для младшего Манина

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Стотысячное свидетельство в России на покупку жилья по военной ипотеке получил младший сержант Юрий Манин, служащий в соединении ЦВО в Тольятти.

Он признался, что собирается купить квартиру в Автограде и перевезти туда свою семью. У них с женой уже двое детей. Пока отец дает интервью, младший, которому всего год от роду, тербит сержантские погоны.

– Мне важно знать, что у меня дома – надежный тыл, что меня ждут из командировки. После покупки квартиры стану спокойнее служить, ведь у моих детей теперь будет своя крыша над головой, – поделился Юрий.

– Накопительно-ипотечная система (НИС) начала свою работу с 2005 года. Первые свидетельства в единичных экземплярах поступили в 2007 году. Но число желающих их получить постоянно росло. Вышло

так, что именно нашему самарскому военнослужащему выдано 100-тысячное свидетельство по всем Вооруженным силам РФ, – рассказал начальник Самарского отдела ФГКУ «Центррегионжилье» Игорь Самсонов.

Ипотека дает армейцам возможность через шесть лет службы купить квартиру в любом регионе РФ. Погашает ее в дальнейшем государство. Раньше такой помощью можно было воспользоваться через 20 лет выслуги.

Руководитель самарского отдела ФГКУ «Росвоенипотека» Юлия Соскова отметила, что в 2018 году по льготной программе в шести регионах Средней Волги приобретено 945 квартир и 82 дома на вторичном рынке, а также заключено 60 договоров для участия в долевом строительстве. Самыми активными оказались защитники Отечества в Саратовской области, здесь новоселье справили 330 военнослужащих.

Анна Шепелева, Самара

Негде хоронить

СИТУАЦИЯ

На кладбище Димитровграда – второго по величине города Ульяновской области с численностью населения более 110 тысяч человек – заканчиваются места для захоронений. По информации областной прокуратуры, похоронить там можно еще примерно 300 человек.

– Захоронения усопших на этом кладбище площадью 35,6 гектара осуществляются с декабря 1980 года. Участок разделен забором на православную и мусульманскую части. По нашим оценкам, свободных участков хватит еще максимум на четыре месяца, – рассказали в прокуратуре.

Надзорное ведомство потребовало от исполняющего обязанности главы администрации незамедлительно принять меры к устранению выявленных на-

рушений, исключив аналогичное впрямь, и привлечь к строгой ответственности всех виновных должностных лиц.

Как пояснила «РГ» руководитель муниципального казенного учреждения «Дирекция инвестиционных и инновационных проектов» Марина Русинова, администрация озаботилась проблемой еще в декабре 2017 года. Тогда на участке в 10 гектаров, расположенном к северу от Димитровграда, специалисты провели инженерные изыскания, подтвердившие возможность размещения там нового погоста.

5 марта прошлого года заключен контракт с компанией из Смоленска, которая разработала проектную документацию кладбища. Сейчас проект проходит госэкспертизу.

Виталий Ахмеров, Ульяновск